

1915 január hó 12-én este 8 óra 30 percre  
adottam Papp

EGYHETEKREI NAGYVÁROSI  
DEBRECEN

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**6-ik szám.**  
**Szerda, 1915 január 13.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECEN,**  
Görög-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## A háboru elején

nagyon szép idő volt, s amikor a haditudósítók erről bereferáltak, jelentéseknek szimbolikus jelentőséget tulajdonítottunk. Tényleg, fényes haditettek, nagy pozícióváltozások és elhatározó győzelmek estek meg akkor. A jó időjárás csakugyan győzelmet jelentett nekünk.

Most nap-nap után kapjuk a jelentést: az időjárás rossz. De ne szoruljon el a szívünk, ennek a jelentésnek már nincs szimbolikus jelentése. Ahogy a szép idő győzelmet hozott, a rossz idő nem hoz vereséget. Jelenti szó szerint, amit jelteni akar: az utak fölzártak, járhatatlanok; a köd megfekszi a terepet, nem lehet rajta operálni; a lövészárkok megtelnek vízzel: sokat kell szenvedniök a harcosoknak. Tehát nincs mozgás sem előre, sem hátra, a csapatok lesik az eget: nem derül-e föl, egyebekben pedig marad minden, ahogy van, azzal a különbséggel, hogy ami mégis történik a főharctereken, az a mi kezdeményezésünkől történik, s ahol némi harc kifejlődik, ott valamelyest mi jutunk előbbre, s az ellenség szenved veszteséget.

Igy van ez Franciaországban, így Lengyelországban, Galiciában s az egyetlen orosz offenzív vonalon, Bukovinában sincs különben, mert hiszen előnyomulni ott sem tudnak, noha akarnának. S ne akadjon fönn rajta senki, hogy a német vezérkar jelentéseiben a régi nagy csaták és győzelmek után apró támadások, visszaverések, néhány száz fogoly, egy vagy két gépfegyver zsákmányolásáról van szó. Nem kicsinylendő eredmények ezek, mert hiszen az ellenség, ha sikerülne neki, sem pályázik különbekre.

Ilyen időjárás mellett a háboruskodásnak természetesen ez a szignatúrája, az emberi képességek fölött a természeti erők válnak urrá, s mikor nap-nap után a németeknek mégis sikereik vannak, — akkor ezeket joggal biztató erőpróbáknak tekinthetjük, hogy ime, még e nehéz viszonyok mellett is a német inkább tud helyt állani, mint ellenségei.

Ami pedig az orosz ellenséget illeti, ott a megállás voltaképpen nem is konstatalható. Ott még rossz időjárás mellett is a döntő vonalakon nap-nap után előre

jutunk, az előőrseink már Varsó közelébe jutottak, s minden jel arra vall, hogy a rossz időjárás, mint ómen, már is Oroszország ellen fordult.

De ahol szünetel is a harc, ott se legyen nyugtalanságunk, hiszen a háboru hosszú tartama mellett nincs jogunk a kezdet gyors tempóját elvárni, s annyi fáradalom után vitéz katonáinknak még ily lehetetlen időben való harci kimerítését kívánni. Az okosság is, az emberiség is megkívánja, amit a hadvezetőség megtesz, hogy lesi az idő javulását.

Számoljunk tehát azzal, hogy most a háboru tempóját az időjárás diktálja, s ne kívánjunk minden hétre limanovai diadalokat. Sőt legyünk hálásak vezéreinkhez, akiknek nem sportjuk a föltétlen előnyomulás, hanem bölcsen és higgadtan mindig alkalmazkodni tudnak az adott viszonyokhoz, s idegzetük nyugodtságát soha sem veszítik el. Ideggel kell bírni a háborut, mondotta Hindenburg. Ez szól a vezérnek és a katonának, de szól a polgárságnak is. Tekintjük tehát mi is az időt, de minden bábóna nélkül. Ha állandóan kiderül, — akkor az ut szabad lesz; ellenkező esetben vitézeink úgy ahogy pihenőhöz jutnak. A végső diadalt azonban a rossz időjárás sem szalajtja el.

## Hajdúvármegye a múlt hóban.

### A közigazgatási bizottság ülése.

(Saját tudósítónktól.) Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága tegnap tartotta rendes havi ülését Domahidy Elemér főispán elnökeletta alatt.

A vármegyére vonatkozó adatokat az alábbiakban tüntetjük ki:

#### Alispáni jelentés.

Pákozdy Sándor alispán bejelenti a közigazgatási bizottságnak, hogy a törvényhatóságnak múlt hó 15-én tartott rendes közgyűlése a Kovács Gyula nyugdíjaztatása folytán megüresedett alispáni állásra őt s az ugy megüresedett főjegyzői állásra pedig Rásó István belügyminiszteri segédtitkárt választotta meg.

Ennek bejelentése kapcsán kéri a közigazgatási bizottságot, hogy felelősségteljes állásában támogatni sziveskedjék. A vármegyei

közigazgatásra vonatkozólag, a múlt év december haváról a következő előterjesztést tette:

A közbiztonsági viszonyok általában kielégítőek voltak, felemlítésre méltóan megzavarva nem lettek.

Ezután még a fegyelmi ügyek állásáról tett jelentést.

#### Közegészség.

A vármegyei tisztifőorvos Losoncy Almos dr. jelentése szerint a közegészségi állapotok az elmúlt hóban kedvezőtlenek voltak, mert igen magas a halálozások száma s ennek folytán csekély a szaporulat, dacára a születések kedvező arányának.

Leginkább előforduló betegségek: a légzőszervek lobjai. A halálokok: a tüdőlob, gümőkór és idült bélhurut.

A hevenyfertőző kórok közül a ronrsoló toroklob 7 községben fordult elő. Vörheny 11 községben, hasihagymáz 9 községben.

A múlt hó folyamán a vármegye területén 589 születés történt, közte 23 halva születéssel, elhalt 399 egyén s ugy a szaporulat 167.

#### Allategészségügy.

A hivatalból bejelentendő ragadós állati megbetegedések közül az elmúlt hónap folyamán a lépfene Egyeken, a veszeitség Alsójózsán, a takonykór Hajduszováton, a ragadós szájs- és körömfájás Balmazújvároson és Nádudvaron, sertés-orbánc pedig Földesen került észlelés alá.

Általában véve a vármegye állategészségügyi viszonyai eléggé kedvezőek.

#### Az adózás.

Az elmúlt hóban befizetett egyenes adóban 196.012 kor. 78 fill., hadmentességi díjban 9.327 kor. 44 fill. Bélyegjövédékben 103.986 kor. 33 fillér. Jogilletékben 36739 K 75 fillér. Dohányjövédékben 31717 K 51 fill. Fogyasztási és italadóban 2613 K 79 fillér.

A hadba vonult katonák gyámol nélküli családjai részére folyó hó 4-ig a vármegye területén 8299 család részére napi 11443 korona 96 fillér segély utalványoztatott ki.

#### Tanügy.

A háboru által előidézett rendkívüli közállapotokra való tekintettel, a vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte, miszerint a kisdedővő intézetek a téli hónapokban is folytonosan működésben maradjanak.

Az elemi iskolák 4—6 osztályaiban és az ismétlőiskolában a tanítás megkezdendő. Egyébként a tanítás az elemi iskola összes osztályaiban már a tanév kezdetén, a legtöbb iskolában egyszerre kezdetét vette, főleg ott, hol a tanítás megkezdésének lényegesebb akadályai nem voltak.

## Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges szer gyonorhaj és kőszvény ellen. Kitűnő ízű igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröcsös. Kapható mindenütt! Főraktár: **Fűszerkereskedelmi R.-t. Debrecen.**

A hadbavonult katonák karácsonyi ajándékára vonatkozó gyűjtés eredménye az elemi iskolákban 3301 K 61 fillér, a többi népoktatási intézetekben 1323 koronát tett ki a teljes gyűjtés, tehát 4623 K 61 fillér.

#### Közütek.

A vármegye területén átvonuló állami és törvényhatósági közutak a december havi kedvezőtlen, nedves időjárásban helyenként megrongálódtak, különösen pedig az átkelési szakaszokon az utpályán nagy sárréteg keletkezett, melynek letakarításával az utiszemélyzet állandóan foglalkozik.

Az utifentartási munkákat megnehezíti az a körülmény, hogy a múlt évre előirányzott fedőanyag egy része a hadi állapot miatt nem volt kiszálítható, így kellő mennyiségű fedőanyag nem áll rendelkezésére.

## Felhívás

### Munkáskert és kistároló mivélőinkhez

A debreczeni Közhasznú Munkáskertek Egyesülete lapunk útján a következő felhívást bocsátotta ki:

„A háború sok munkás kezét vont el a magyar földtől. Vérrel szántják, fegyvertel boronálják fiaink a csatamezőt. Azokra, akik itthon maradtak, épp oly szent és drága feladat vár: az, hogy a föld ne maradjon megmunkálatlan. Ez az esztendő nemzeti létünk felett fog dönteni s létünk nagy kérdése, hogy élelmiszerünk legyen; többet kell vetnünk, hogy többet arathassunk.

Az olyan állam, melynek népe legnagyobb részét földmivelő, háborúban nagy előnyben van az ipar államok felett. A föld termelő ereje kimeríthetetlen; minden esztendőben kibújnak a földből a termelvények, mint egy végnélküli hadsereg. A vetemények és gabonátáblák ezrei őrt állanak mellettünk a háborúban, mint vitéz seregeink, minden megmunkált, termő földdarab, egy század katonal

Földmivélésünkre óriási feladat vár. — Minden óra, amit drága földünk megmunkálásával töltünk, nemzeti munka, kötelesség, a nemzet önvédelmi harcának egy része.

Áldott minden kéz, mely ásót, kapát forgat ma. Ha a családfenntartó erős keze fegyvert szorít most, vegyék fel helyeite a földmives szerszámot a nők, a gyermekek, a harctérről megjött harcképtelenek.

Felhívjuk ezért munkáskert telepeseinket, hogy ne feledkezzenek meg megkiskertjeik magasabbról lendült hivatásáról, melyeket annyi év óta szeretettel műveltek. — Kerti veteményt, főzeléket termeljenek; minden szabad idejüket a telepen töltsék, ha a tavaszi munka elkövetkezik. Álljanak csatasorba a munkások feleségei, gyermekei; a magyar föld terméséért, a városok kenyéréért, mindnyájunk megélhetéséért. Figyelemmel kísérjük munkájukat s megjutalmazzuk azokat, kik e nehéz időben kötelességüket teljesítették.

Az egyesület vezetősége.

Ha szép és jutányos  
**Névjegy**

akar, rendelje meg

Debreczen, Darabos-utca 7.

## Táviratok.

### Egy felderítő járőr bravurja.

Budapest, január 11. (Hivatalos jelentés.) Egy tevékeny felderítő járőrünknek sikerült tegnap éjjel az ellenséges állást áttörni, a mögötte fekvő helységbe behatolni és egészen az ellenséges ezredparancsnok lakásáig előrenyomulni. Erről a merész vállalkozásról a járőr egy elfogott tiszttel és hat más fogsólyal tért vissza. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

### Súlyos francia veszteség

Berlin, január 11. A nagy főhadiszállás jelenti: Soupir közelében a legutóbbi napokban nem volt harc.

Perthétől keletre csapataink a tőlük elfoglalt árok részt visszafoglalták. Az ellenségnek súlyos veszteségei voltak.

Az Argonne-okban támadásaink ismét előbbre jutottak. (M.-e. s.-o.)

### Mindenütt visszavertük az oroszokat.

Budapest, január 11. (Hivatalos jelentés.) A helyzet változatlan. Orosz-Lengyelországban a Nida alsó folyásánál tegnap makacs harcok folytak. Itt az oroszok támadásba mentek át és több helyen jelentékenyebb erőkkel megkísérelték a folyó völgyén átkelni, azonban nagy veszteséggel mindenütt visszavertük őket.

E gyalogsági támadások alatt a szomszédos szakaszokban heves ágyuharc folyt, amely több órán át tartott. H ö f e r. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

### Meghíusult francia támadások.

Berlin, január 11. A nagy főhadiszállás jelenti: La-Beisselonel Albert-től északra a franciáknak egy támadása teljesen meghíusult.

Soissons-tól északra a franciák, akik csak a legelőször árkaik egy kis részében vetették meg a lábukat, újból támadtak, de eddig sikert nem értek el. A harcok még folynak. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Jellemtelen orosz harcmodor.

Budapest, január 11. (Hivatalos jelentés.) Miután újból megállapítást nyert, hogy az orosz hadsereghez tartozók osztrák-magyar egyenruhát használnak, újból hangsúlyozzuk, hogy az ellenség olyan tisztjeivel és legénységével, akik a háború törvényeit és szokásait ily módo megsértik, — nem mint hadviselő felekkel fogunk elbánni. H ö f e r. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Előnyomulás Varsó felé.

Berlin, január 11. A nagy főhadiszállás jelenti: Lengyelországnak a Viszulától nyugatra fekvő részében támadásaink a kedvezőtlen időjárás miatt csak lassan jutnak előbbre. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Tüzérségi harcok.

Berlin, január 11. A nagy főhadiszállás jelenti: Nieuport és Ypern környékén és ezektől délre csak tüzérségi harcok folytak. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Bulgária bejelenti igényeit.

Berlin, december 11. A „Vossische Zeitung“ szófiai jelentése szerint a bolgár kormány közölte a nagyhatalmakkal a bukaresti szerződés megszüntetésére való igényeit. (Bud Tud.)

### Prémium a katonáknak!

A téli háború borzalmai ellen katonáinknak prémium van szükségük. Akinek van, küldje a következő címre: Hadsegélyző hivatal Budapest, Váci-utca 36. A posta ingyen szállítja.

## Uzsok alatt 5000 oroszot fogtunk

Írta: H. O. főhadnagy, a vezérkarhoz beosztva.

Hivatalos engedéllyel.

Ungmezei harctér, jan. 8.

Nyiregyháza, január 9. A „Szabolcsvármegye“ közli ezt az érdekes harctéri jelentést az uzsoki ütközetekről:

Csapatunk, mely az uzsoki hágótól kissé délkeletre eső magaslatok körüli foglalt állást és teljesen önállóan operált, mintegy tizenkétezer emberből állott. Nagyon részben magyar honvédek, fiatal, tüzes legények, akik ezen a környéken szolgáltak először puskaport, de ettől aztán olyan tűzbe jöttek, hogy alig lehet őket visszatartani a legvakmerőbb dolgoktól.

Ilyen csapatot vezényelt a mi parancsnokunk, aki másnapra erőteljes offenzívát tervezett az Uzsok körül helyi foglalt orosz seregek ellen. Éjszakára pihenőt adott seregeinek, csupán az őrsőket állította fel, amelyeket különösen észak felé, az orosz front irányában messzi kított. Hajnalig semmi sem történt. Reggel felé sűrű köd szállt le, ami akadályozta a kilátást, de parancsnokunk a köd dacára is meg akarta kezdeni tegnap elhatározott mozdulatait.

Ekkor a jobb- és baloldalon felállított őrsők azt a jelentést hozták, hogy mindkét oldalon hatalmas orosz seregek tűntek fel, amelyeknek valószínűleg bekerítő céljuk van. A jelentések adatai később szaporodtak és kitént, hogy az éjszaka a köd védelme alatt az orosz seregek megmozdultak és rejtett utakon, valamint a baloldalt fekvő völgyön át, amelynek torkolata az ő birtokukban volt, nagyszámu orosz csapatok kerítették körül katonáinkat, sőt egyes mozdulattal, melyet megakadályozni elkéztünk, a visszavonulás útját is elvágták tőlünk.

A jelentésekből kitént, hogy az orosz csapatok, amelyek tizenkétezer emberünket körülkerítették, tulnyomó számban vannak; csupán frontjukat megtámadni képtelenség,

mert akkor oldalról és hátulról is pusztító tüzet kapunk, a visszavonulás jobb pozícióba szintén lehetetlenné vált, valósággal késébe-estetté lett a hangulat.

Az oroszok már parlamentárit küldtek hozzánk: megadásról, miről beszélt és egy rémes számot mondott, amennyien az oroszok körülvettek bennünket. De megadásról szó sem volt.

Kikémleltük, hol a leggyengébb az orosz gyűrű: hátul a visszavonulás irányánál látszott legbátorságosabbnak a támadás megkezdése. Nem sokkal a köd felszálása után megkezdjük a támadást, mely nemsokára az egész vonalon rohamba ment át. A roham által több helyen sikerült megrohanni az orosz frontot, amelyben óriási rendetlenség támadt.

Ennek a zűrzavarnak köszönhetjük aztán, hogy támadásunk sikerrel járt, az orosz gyűrűt áttörünk anélkül, hogy egy sebesültet vagy egy ágyút is hagyjunk volna az ellenség kezében. Egyes századnak a nagy zűrzavarban természetesen elszakadtak egymástól, mikor azonban később ismét egyesültünk, nagy meglepetés várt mindnyájunkra: bár mi is szenvedtünk veszteségeket, mind egyik század sok orosz foglyot hozott magával. A rohamnál adták meg magukat a gyáva fickók, számra nézve mintegy ötezren. Ezenkívül néhány ágyút és gépfegyvert is elvettünk az oroszoktól.

Itt történt, hogy szembekerült egymással a gyalog harcoló honvédszázad és a vad kaukázusi kozák. A honvédszázad két századdal voltak, a kozákok vagy ötszázan. Valami rémes kegyetlenséggel rohant egymásra a két csapat. A kozák nem adja meg magát, mint az orosz gyalogos, de a magyar huszár nem is nagyon kíváncsi a megadásra, üni, pusztítani akarja a kozákokat. Ugy is történt, a kozákok vad ukiendüléssel mentek neki a harcnak, de honvédszázadaink is nekilátak a munkának, amelynek a végén ötszáz kozáknak csupán összeszabdalt, össze tört teteme maradt a csatatéren.

A kozák nem adja meg magát, inkább meghal. De akik látják ezt az ütközetet, azt mondják, ott megadásról nem is lehet szó. Ott verekezés volt, — mint alvégi és felvégi legények között — és az egyik félnek a csatatéren kellett maradnia.

## Modern utcai lakás

3 szoba, előszoba, fürdőszoba, s villanyvilágítás

# olcsón

minden órán

# kiadó Sziv-u. 17.

Értekezhetni a házmesternél.

**Tüdőbereg** Sanatorium Aflenz  
 Hofacker (830 m) Steierország Prospektus

## HIREK.

— **A honvédség főparancsnok helyettesének szemléje.** Gróf Marenzi Ferenc altábornagy, a honvédség főparancsnokának helyettese, a mai napon szemléte tartott a még itthon levő és elindulandó csapatok felett. A gyakorlat Mikepércs környékén folyt le és a főparancsnokhelyettes teljes megalégedését vívta ki. E gyakorlat alkalmával a honvéd lovasság is gyalog harcolt.

— **Az Önkéntes Mentő-Egyesület** meghívja mindazokat, akik a mentőkocsi beszerzése érdekében a gyűjtési akcióban résztvettek, a folyó évi január hó 13-án, szerdán délután 5 órakor a Kereskedő-társulat (Felső kereskedelmi iskola) dísztermében tartandó gyűlésre. Felkérjük mindazokat, akik a gyűlésben résztvettek, hogy a gyűjtő-íveket magukkal hozni sziveskedjenek, hogy a gyűjtés eredményéről biztos tájékozást szerezhessünk. A mentő-egyesület elnöksége.

— **Ferenc Szalvátor királyi herceg Debreczenben.** Ferenc Szalvátor királyi herceg vasárnap délelőtt 9 órakor Debreczenbe érkezett. Az állomáson Domahidy Etemér főispán, Márk Endre polgármester, Sztáray ezredes, Nediczki alezredes, Domahidy Elemérné báró Perényi Heléna vöröskeresztes elnöknő fogadták. A királyi herceg a vasúti sebesült-kórházban a sebesültekkel együtt szent misét hallgatott, melyet Groh Ferenc prépost mondott. Innen a város ötfogatán vonult be a herceg a városba és megtekintette a kollégiumban berendezett kórházat. A kollégium kapujában dr. Balazár Dezső püspök üdvözölte a főherceget, aki a főorvos vezetésével bejárta az összes kórtermeket. Azután a főherceg meglátogatta az összes katonakórházakat. Délután egy órakor a város díszbédét adott a kaszinóban a fenség díszletére. A királyi herceg az e célra berendezett vasúti vendéglőbe este 12 személyt hívott meg vaksorára. Este fél 10 órakor a főherceg kíséretével Máramarosszigetre utazott.

— **Felhívás a házi ápolásban levő sebesült és beteg legénységhez.** A város katonai ügyosztálya a következő felhívást bocsátotta ki: Felhívatnák mindazon sebesült és beteg katonák, kik ezideig magán ápolásra szabadságolva voltak és az előző 1914. évi december 29-én a helybeli cs. és kir. hadkiégészítő parancsnokságnál nem jelentkeztek, hogy a törvényes következmények terhe alatt fenti parancsnokságnál azonnal jelentkezzenek. Az ágyban fekvő súlyos beteg legénységi egyének az egészségi állapotukat katonai orvos által kiállított bizonyítvánnyal igazolni kötelesek.

— **A harcban elesett, megsebesült, kiütött vagy foglyul esett hőseink megörökítését célozza** „Az 1914–15. éves háború hőseinek aranykönyve” c. előkészületben lévő nagyterjedelmű mű. Mindenki, akinek elesett, megsebesült, kiütött vagy foglyul ejtett hozzátartozójának fénykép rendelkezésére áll, küldje azt ha haladéktalanul, egy rövidke életrajz kíséretében, a mű kiadóhivatalához Lipót-körut 29. A közzététel teljesen díjmentes. A mű 4 csoportozatra oszlik: 1. Törzstisztek. 2. Tisztek és önkéntesek. 3. Alisztek. 4. Legénység. A mű díszes vaskos kötetben jelenik meg, s előfizetési ára 6 korona. A műnek könyvkereske-

delmi ára megjelölés után 10 korona lesz. Előfizetések ugyancsak „Az 1914–15 éves háború hőseinek aranykönyve” kiadóhivatalához, Budapest, Lipót-körut 29. intézendők.

— **Kérelem.** Városunk azon honvédek és urnőit, akik a hadbavonultak részére meleg téli ruhákat kötöttek, felkérjük, hogy fejtendő, térdvédő, alsó-, csuklóvédő, hasvédő, hasvédő ing, alsónadrág adományait a főispáni titkári hivatalhoz átkötve és névvel ellátva, mielőbb beadni sziveskedjenek.

— **Halálozások.** Az elmúlt két napban a következő halálozásokat jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Balogh István ref. 76 éves. Özv. Pálfi Vendelné rk. 62 éves, Tóth Mária ref. 72 éves, Tóth József ref. 3 hónapos, Ekli Gábor ref. 13 napos, Turucz András református 59 éves.

**Adakozzunk a Vörös Kereszt egyletnek**

## Hősi hadseregünk aranykönyvéből.

Kondor István 83. gyalogezredbeli zászlós haditette.

A szombathelyi gyalogezred a mostani hadjárat csatáiban és ütközeteiben kiváló magatartásával ezred történetének lapjait a díszes hadtettek egész sorozatával gyarapította, mi által a még nem nagyon régen fennálló ezred méltóan sorakozhat ősrégi dicsőségeiben gazdag ezredeink mellé. Kondor István zászlós igaz lelkesedéssel vonult be ezredéhez a harctérre. Itt rendkívüli kitüntetés érte: ő rá bízák az ezredjelvényét, a zászlót, melyet ő hordoz és védelmez az ütközeteiben és rohamoknál.

A legsúlyosabb helyzetekben, midőn az ezred utolsó tartalékait a tűzvonalba helyezi, nagy bátorsággal és lélekjelenléttel környezetét lelkesítve és magával ragadva viszi az ezred lobogó zászlóját magasan tartva előre. Nyugalmát és hidegvérét a leghevesebb ágyutűzben és golyózáporban is megőrizte, (I. oszt. ezüst vitézségi érem.)

A m. kir. 13. honvéd menetezred állományába tartozó Dr. Szili Dezső zászlós és Kondocs Béla hadapród szakaszaikkal a tűzérési hadállás biztosítására löveg fedeztetül lettek kirendelve. A hadállás balszárnyán a közeli erdőben orosz gyalogság bukkant fel, mely a tűzérseget meg akarja támadni. A két szakasz a támadásnak helyt áll és a gépfegyvereket megszólaltatja, mire a bátor csapatnak sikerül az ellenséget elűzni, mely harc alatt az említett két tisztjelölt kiválóan kitüntette magát. Háromszor vezették embereiket rohamra, miközben egy orosz tisztet és 28 orosz katonát ejtettek foglyul. A legénység felbuzdítására a két tisztjelölt a sebesültek fegyvereit kezükbe ragadva, maguk is részt vettek a harcban. Mindketten az I. oszt. vitézségi éremmel lettek kitüntetve.

Lepszy Leonhard 4. tábori vadász-zászlóaljbeli hadapród fővadász egy ütközetben kiváló bátorságával és önfeláldozó hálalmegvetésével tüntette ki magát. A leghevesebb ellenséges gépfegyvertűzben szakaszával mint utolsó vonult vissza a legnagyobb hidegvérrel. Az erdő széléhez érve szakaszából megmaradt legénységével nyírből állást foglalt. E fontos és válságos pillanatokban Lepszy lélekjelenléttel és hidegvérrel századparancsnokát egyéb csapatrészekkel való kötetlek helyreállításában hathatósan támogatta az ellenség heves tüzeiben erélyével és bátorságával megkönnyítette, a legénység harci kedvét szította, a hangulatot emelte és egész személyes magatartásával a harcolókra a lehető legjobb befolyást gyakorolta. (II. oszt. ezüst vitézségi érem.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

# **Könyvnyomdai munkákat**

izlésesen,  
kifogástalanul és  
jutányos árban  
készít

# **HOROVITZ ZSIGMOND**

**könyvnyomda**

**Debrecen,  
Darabos-u. 7.**

**Telefonszám  
4-12.**



Mindennemű vidéki megbízásokat  
is elfogad és kifogástalanul teljesít.